UY BAN NHAN DAN QUAN 7 PE KIEM TRA HQOC Ki 1

MON TOAN LOP 8

TRUONG THCS HUYNH TAN PHAT Nam hoc: 2022 — 2023
Thoi gian lam bai: 90 phut
DE THAM KHAO (khéng ké thoi gian phdt dé)

Bai 1 (2,0 diém). Thuc hién phép tinh:

a) x° (2x3 —x+5)

b) (x—4) +x(8—x)
1 2 1-5x

C) + 5

x+1 x-1 x -1

Bai 2 (2,0 diém). Phan tich da thirc thanh nhan tir:
a) 4a—10b
b) X’ —xy+6x—6y
0) 25x° —10x* + x

Bai 3 (1,5 diém). Tim x, biét:
a) (x+3)(x—-5)—-x(3+x)=5

b) (2x-1)*=9
Bai 4 (1,0 diém).

Me ban An di Cira hang tap héa c6 mua 2 chai dau goi du, 3 chai sira tim. Biét gia 1 chai dau
g06i dau 14 93 000 dong, gia 1 chai sita tim 1a 98 000 dong.

a) Hoi s6 tién me ban An mua 2 chai dau g01 déu, 3 chai sita tim hét bao nhiéu tién?

b) Sau d6 me ban An thiy kem d4nh ring dang c6 chuong trinh giam gia 20% cho mdi tuyp
nén m¢ An mua 2 tuyp va khi thanh todn, me ban An dua 1 to tién ménh gia 500 000 déng
va 1 to tién ménh gia 200 000 dong thi dwgc nhan vién ctra hang tra lai 120 000 dong tién
du. Hoi gia tién 1 tuyp kem danh ring lac chua giam 1a bao nhiéu?

Bai 5 (1,0 diém).

Mot nguoi tho 1am banh thiét ké mot chiéc banh cudi c6 3 tﬁng hinh tron nhu e N5

D, G

hinh bén. Tang day c6 dudng kinh CH = 40cm. Tang thtr 1 ¢6 duong kinh EF

C H

nho hon duong kinh tang day CH 1a 20cm. Hay tinh d dai duong kinh DG cua
tang 2. Biét rang EF // CH va D, G lan luot 13 trung diém cua EC va FH?



Bai 6 (2,5 diém). Cho tam giac ABC vudng tai A(AB<AC) c6 dudng cao AH. Ké HE vudng goc
AB tai E va HF vuong goc AC tai F.

a)  Chung minh tr gidc AEHF 1a hinh chir nhat.

b)  Qua B vé& dudng thiang song song véi AH va cat FH tai D chimg minh BD =AH.

¢)  Ching minh: BC?=3AH? + BE*> + CF?.



DAP AN TOAN 8

BAI NOI DUNG PIEM
Bai 1 a) xz(2x3 —x+5) =2x" —x* +5x° 0,25x3
(2 diém)
b) (x—4) +x(8—x) =x>—8x+16+8x—x" =16 0,25x 3
1 2 1-5x
c) + >
x+1 x-1 x" -1
I(x-1)+2(x+1)+1-5 -2
_lx=D)+2(x+1) X _ 0,25x 2
(x+1)(x—1) x+1
Bai 2 a) 4a—10b=2(2a-5b) 0,75
(2dim) Ty 32 6x—6y =x(x—y)+6(x—y)=(x+6)(x—V) 0,253
¢) 25x° —10x” +x =x(5x—1)° 0,25x2
Bai 3 a) (x+3)(x-5)—-x(3+x)=5
(LSdiem) | 2 55 43x—15-3x—x>=5
~5x—15=5 0,25x3
x=-4
b) (2x-1)>=9
(2x—1-3)(2x-1+3)=0 0,25
Dy — 0,25x2
x=2;x=-1
Bz‘ti94 a) S4 tién me ban An mua 2 chai‘ dau g01 dau, 3 chai sita tim: 0,25
(1 diém) 2. 93000 + 3. 98000 = 480000 dong
b) Tong s6 tién me An mua la: ‘
500000+200000-120000= 580000 dong
Gia tién 1 tuyp kem danh rang sau khi giam la:
(580000-480000):2 =50000 dong ‘ 0,25x 3
Gia tién cua 1 tuyp kem danh rang luc dau la:
50000:(100%-20%) = 60000 dong
Bai 5 C/ m tr giac CEFH Ia hinh thang
(1 diém) ¢/m DG la duong trung binh 0,25x 4
= DG = (EF +CH): 2
DG =30 cm + két luan
Bai 6 a) TG giac AEHF c6: EAF = AEH = AFH =90
(2,5diém) | 7y gisc AEHF 13 hinh chit nhat
b) ¢/m DH//AB
c/m tir gidc ABDH 1a hinh binh hanh 0,25x3
= AD=AH
¢) VI=BC? = AB*+AC?
= AH? + BH? + AH? + CH?
=2 AH?+ BE?+ EH? + CF*+ HF? 0,75
=2 AH?*+ BE?>+ EH? + CF*+ AE?

=3AH?*+ BE2+ CF?=VP




